

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K — f.
 Három óra — 13 K — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 illtéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.

Felölös szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
 előket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Felhívás Léva város sportkedvelő közönségéhez és az ifjúsághoz.

Nincs Szlovénia szélén még egy város, ahol a sport oly elhanyagolt és silány viszonyok között tengődne, mint éppen a mi városunkban. Az egyetlen tennisjátékon kívül a testedzés és torna egyetlen ágát sem kultiválják Léván. Idegenek előtt, akik városunk sportegyletei felől és azok működéséről érdeklődnek, úgy tűnik fel e város, mintha a lakói az elmúlt században éltek, abban a korban, amikor még a sport csak csecsemő korát élte. Más városok, hogy csak messzire ne menjünk, Érsekújvárt említjük, fejlett, intenzív sportéletet űz. A fiai idegenben verseny és küzdőképességeikkel dicsőséget, hirt szerettek és szerettek. Nálunk ellenben minden egyéb fontos a test kulturájánál és fejlesztésénél. Sajnos leszögezzük, ez így van!

Pedig tagadhatatlan tény az, hogy a mai szövevényes élet nehéz küzdelmet, erős, acélos fizikumot és egészséges idegeket kíván az élni akaró egyéntől. A nagy versenyt nem bíró silány, gyenge fiatal elbukik, kihal a nemzet is. Fényes példa erre az ókori görög és római népek, akik amíg a sport terén elért sikereket nemzeti dicsőségnek tartották, boldogok voltak, de mihelyt az élvezetek és a tunyaság elpuhultakká tette őket, kérélehetetlenül mindegyiknél beállt a bukás.

Csak ép testben lakozik ép lélek. Ez a régi közmondás megdönthetetlen igazságot rejt magában. Ma már az egész világon tisztában vannak ezzel és a sportszeretettel ke-reke mindenütt hatalmasat lendült előre. Csak Léván mozdulatlan a kerék, vagy ha mozdul is, de csak hátrafelé. Pedig a fejlődés lehetőségei gazdagon meg voltak még a közelmúltban itt is. A lévai Sport Club egy olyan gyönyörű sportpályával rendelkezett, amilyennel Szlovénia egyetlen sportegyletét sem dicsekedhetett. És elhagyatott veszni! A felelősség azokat terheli, akik megakadályozhatták volna az elvételt vagy akiken mulott a pálya megmaradása illetve megszüntetése.

E focibalt és egyéb tornát kultiváló Sport Club már két év óta megszüntette működését, a Sport Egylet pedig nem foglalkozik az athletika összes ágaival, csupán a tennisjátékok fejlesztési fokozott szorgalommal. Ezekon kívül nincsen

több sport egylete Lévának. Tehát ha eltekintünk az egyetlen tenisztől, szomorú és siralmas a jövő képe a sport terén városunkban. Léva város neve az országos és kerületi bajnoki versenyeken mindég hiányzik és hiányozni is fog mindaddig míg ezek az áldatlan állapotok tartanak. Pedig talán ott lenne a helye?!

És mi mégis állítjuk, hogy van Lévának sport szerető itjusága és közönsége. Csak szeretettel kell karolni az ügyet és akkor Lévának sem kell szégyenkeznie elhanyagolt sportja miatt. A Bars hasábjain több ízben foglalkoztak a sport nagy jelentőségű kérdéseivel. A cikkeik mindenkor széles rétegeknél nagy viszhangra találtak. A Bars szerkesztőségéhez tömegesen érkező érdeklődések egy újonnan alakítandó Sport Egylet iránt ékes tanubizonyosságai annak, hogy egy *athletika minden ágával foglalkozó Egylet Léván az illetékes tényezők minden közönyössége mellett is életképes működést fejthet ki*, csak egy kis akarat és jóindulat kell hozzá. Négy évtizeddel ezelőtt a már azóta megszünt Vívó és Torna Egylet eredményekben gazdag működést tudott felmutatni Lévának akkor sokkal kisebb lakosság mellett is. Ha akkor szükség volt a Torna Egyletre, akkor jelenleg még inkább van rá szükség. Ezért a sportbarátok körében alakult bizottság ezúton felhívja Léva város összes sportszerető közönségét és ifjúságát, hogy egy Léván alakítandó és az athletika, testedzés minden ágával foglalkozó Sport Egylet alakítása végett f. hó 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Városi Színházban *előértekezetre* megjelenni sziveskedjenek.

Léva, 1926. július hó 11-én.

Előkészítő bizottság.

A világeseményekből.

A magyar népszövetségi kölesön hitelezőinek bizalmi emberei Royal Tylet, Smith volt helyettesét bízták meg képviselőtükkel.

Marokkóban még mindig nincs béke. A felkelők Tarquiz környékén csapdába csalták a spanyolokat, akik közül 40 ember elesett.

A legutóbbi prágai parlamenti obstrukció alkalmával összeauzott képviselői és miniszteri padok helyreállításának költsége 240.000 koronát tesz ki Ezt az összeget az obstrukció pártoknak kell megfizetniük.

A magyarországi gabonatermés. Mayer János földmívelésügyi miniszter és Schandl

Károly földmívelésügyi államtitkár kijelentése szerint, ha a száraz idő még néhány napig tart, úgy a gabonatermés nem fog lényegesen elmaradni a tavalyi mögött. Az Alföldön már javában folyik az aratás.

Július 7-én Ausztria sok helyén és Bécsben a lakosság több földlökést észlelt. A legerősebb rengést Steierországban jelentik, ahol főleg Mürzschlag szenvedett. A földlökések három másodpercig tartottak, s mennydörgésszerű robaj kísérte őket. A lakosság ijedten menekült a mezőkre. Az iskolákat azonnal kiüritették. Egyetlen ház sem maradt kisebb nagyobb sérülés nélkül.

A holland indiai szigetekről újabb és újabb földrengések számolnak be. Fort de Koca és Sosok vidékén észlelték földlökéseket. A halottak számát több mint négyezerre becsülik. Mindenütt panikhangulat uralkodik s a hajléktalanok száma 70.000 re rug. A kárt 15 millió holland forintra becsülik.

A népszövetségi ligák uniója befejezte aberyswithi tanácskozásait. Négy újonnan alakított liga főlvétele után a kongresszus egyhangulag tudomásul vette a cseh-szlovákiai ligák között létrejött megállapodást. E megállapodás szerint a 20 kiküldöttből álló cseh-szlovákiai delegáció 14 cseh, 3 német, 2 magyar és 1 zsidó tagból fog állni. Cseh-szlovákiát az új alapszabályok szerint a teljes ülésen megillető 10 szavazatból 7 a cseheknek jut, 1—1 pedig a magyaroknak, németeknek és zsidóknak. A tanácsban, ahol Cseh-szlovákiát 3 szavazat illeti meg, 2 szavazatot a csehok, egyet pedig a kisebbségek adhatnak le. E megállapodás megazntenti a cseh-szlovákiai ligák között az Unióban való képviselőiatt évek óta fenförgő ellentéteket.

A lapok jelentik Fezből, hogy Abd el Krimet a legközelebbi napokban elszállítják Madagaszkárra Erre már minden előkészület megtörtént.

A „Daily Mail“ jelenti Pekingből, hogy Csancsolin és Vupeifu megkezdtek a támadást a nemzeti hadsereg ellen, melynek veszteségei már 70 060 emberre rúgnak.

Az ős vallások legendái a teremtés-történetben.

Írta: HORVÁTH ANTAL áll. tanítóképző-intézeti nyugalm. igazgató.

Folytatás.

Visszatérve Görögországra, egy újabb író: az olasz Bonfini azt állítja, hogy ennek a birodalomnak állami fennállása, nagysága és magas kulturájának emelő rugója és egyben szerencséje az volt, hogy Babylonia és Egyptom tudományosságának örököse anélkül lett, hogy annak a mindenható, irányító és képviselő papságának befolyása alá került volna, a mely a Nil és Eufrát folyók hazáiban egyeduralmat gyakorolt a gondolat és tudomány felett!

Ellenben Görögországban a helyett, hogy a papság kombinálta volna össze benne egy szisztémává az ősi képzeleteket, mely a fizikai spekulációkkal és így a kozmogóniával is:

egyszerűen és a vallásos hittel mint kiegészítő részével állította egy teoriába a jellegzetes görög kozmogóniát, melyet Görögországban a filozofusok eszeltek ki!

Ezt az elméleti feltevést dolgozták ki Thálesztől Arisztotelisig mindazok a nagy gondolkodók, kiknek műveit ma is! bámulattal olvassuk s a kik függetlenül minden vallási doktrínáktól sőt bizonyos mértékig a teremtetési későbbi hiedelmekkel és néphagyományokkal ellentétben fejtették ki olyan *teremtés-történetet*, amely a természet beható megfigyelésén és a természeti tünemények tanulmányozásán épült fel s amelyet azután kissé megérez és ma már túlhaladott elmés okfejtéssel igyekeztek körülbástyázni. Hogy részletekbe ne bocsátkozzam, csak a gravitációt, a villám mibenlétét, az elektromosság és mágnesség tüneményeit, dinamikát, hőt és a világitást kifejtő hatását sorolom fel!

A görög filozófia a maga teoriájával eltörtélte Babylonia, Egyiptom és Fönícia mesterkelt és a mélyen gondolkodó bölcselő előtt helyt nem álló, lépten nyomon sántikáló mozgonyát . . . a míg ő maga is összeomlott!!

A mai napig fennmaradt ős-pogány kultur-népek közül a hindu teremtés mítosz Indiában s ennek kivált a Ganges folyása mentén — a koléra állandó melegágyában — vallási átalakulások annak gondolat-világát a görög theoria nem érintette! Azonban a legújabb időben a Nyugat kultúrája, az angol uralom révén terjedő európai műveltség (Párizs, Oxford és Berlin egyetemén tanuló újabb nemzedék tagadhatatlanul inkább a keresztény teremtés-történet felfogásának az anglikán vallás ismeretének elsősorban gyakorolt hatása alatt a nyugati kultúra és vallási teoriák felé hajlik — — — sőt a szélsőségek bal felé orientáló szociális doktrínáit is szivogatja és terjeszti hazájában . . . példa erre a napjainkban írásban és hazafián, a szabadsággért agitáló Rábindranth Tagore, akinek angol és német, sőt ma már magyar nyelven lefordított verseit kivált az ifjúság mohón olvastatja. Léván is jó néhány tucat forog közközen. Ezért az angol kormány

aggodalommal néz Kelet-India felé, ahol napirenden vannak a zavarok . . . csak az alig mult vérbe fojtott kalkuttai zavarokat említem. A brahminok kasztja által féltékenyen őrzött teremtés-történetnek a belátható időben a természetes fejlődés lassu de biztosan bekövetkező győzelme ekkor bezárja az ősi Hindu hagyomány kozmogóniájának lazuló, sárgult levelű, hét pecsét alatt őrzött szent könyvét!

V.

Befejezésül visszatérek a zsidónép teremtés történetére.

Ez is fennmaradt máig mint a hindu, főképen és kizárólag amiatt a számottevő nyomatosság miatt, hogy a keresztény religió is átvette azt — de nem kicsinylendő tény az is, hogy a majdnem 13 millió zsidó az egész ismert Földrézeken elterjedt és ősi hagyományaihoz szívsónan ragaszkodik és vallási, szertartásbeli doktrínáit az ó-szövetségi teremtés-történetre alapozza . . . de! nagyrészt azon fenséges koncepció miatt, amely a Genezisben az *egy Elohim!* Jahve! Adonaival! teremtetni meg a Világegyetemet!

Azon kimagasló szempontból pedig: hogy a még inkább elterjedt az ószlakóknak (mintegy 1650 millió) . . . tehát ez ennyi millióknak körülbelül egy-harmada (mintegy 530 millió): tehát a zsidó népnél 40 szer nagyobb számú keresztény lakosság, Világ-teremtés lefektetett vallási, kozmogoniai és Világ-teremtés történeti teoriáiban érvényesült a Krisztus Jézus szent Evangéliumával: a fennmaradása időtlen korszakig, a mikor: „mint a villám Napkeleten indul meg és ellátszik Napnyugati! nyomban” . . . a Nap elésztedik és a Hold nem adja világát, a csillagok lehullanak az Égről és az Eg erő megrendülnek . . . És jelek lesznek a Napon, Holdban és csillagokban és a Földön nagy szorongatása a népeknek, a tengernek és hullámoknak a zajos zúgása miatt. Az emberek ellankadnak a félelem miatt és várokozásokban az íránt, ami az egész Világá és fokr következni; az Eg erői megrendülnek és akkor megjelenik az Ember-Fia a felhőkben nagy hatalommal és fönsséggel!” (Mt. 24,

27—29. és Luk. 21, 25—27.) . . . eddig! „a mikor mindez teljesedésbe kezd menni” (L. 21, 28.) azon borzalmas korszak elkövetkezése! „az újra születésig vízből és Szentlélekben” (Ján. 3, 5.) az „uj Isten országába vezető keskeny uton . . . mely az élethe visz” (Mt. 1, 15.) . . . és mikor Krisztus Jézus apostolainak így szólt: „. . . tizenkét széken ülve itéltek Izrael tizenkét törzse felett” (Mt. 19, 28) . . . mert: „Izrael nem ismerte fel az ő napját” . . . „Hányszor?! akartam egybegyűjteni fiaidat, mint ahogy a tyúk a csirkéit a szárnya alá! és nem akartad” (Mt. 23, 37) Hiszen már elmúlt az Ó Szövetség Korszaka! mert: „a Törvény (a Tízparancsolat) és a Próféták Jánosig (Keresztelő) terjedtek és attól fogva Isten Országá” „az egyetemes Anyaszentegyház . . . hirdetik” (L. 6, 16 és Mt. 11, 13) Elérkezett a Krisztus Jézus! Aki: „több Salamonnál!” (Mt. 12, 42) Akit: „Ábrahám a ti (zsidó nép) atyátok örömmel óhajtott látni az Én! (az Ur Jézus) Napomat! . . . látta és megörült!” (J. 8, 56.) . . . „Mert az Ember-Fia (a Messiás) Ura a Szombatnak is!” (L. 6, 5)

És mindezeket az idézeteket annak a Krisztus Jézusnak a Szent Evangéliumából irtam ki: „Akinék *igéje* által erősítették meg az Egék és szája lélekzete által azok minden ereje”. (Zs. 32, 6.) s vajjon?! kicsoda emberfia! mondhatja el magáról amit az isteni Ember Fia Maga magáról mondott?! „ki?! bizonyithat Rám közzétek bünt!” s azt az idézetet attól a Fiu Istentől veszem, aki így szólhatott: „Én és az Atya Egy vagyunk!” (Ján. 10, 30) Nem szabad, hogy ebben az eminenter fontos idézetben — a keresztény vallás alapvető dogmájában: a Szent Háromságról szóló és emberi véges észsel fel nem fogható titokban elkerülje a figyelmünket a *lenni* szónak többes száma, a mivel az Ur Jézus nyíltan tanítja: Egy valóság Istenben több Személy van! s ezt az evangéliumi tanítást meg fokozza a Krisztus Jézus ezen kijelentése: „Az Én tanításom nem az Enyéml hanem azé, aki Engem küldött”. (Ján. 7, 15) Az Ő küldője pedig: „Az én Atyám! Az! Aki Engem dicsőít! Akiről azt mondjátok, hogy a ti Istenetek! (E'ohim, Adonai, Jahve!)

PISTA BÁRÓ.

Az ósrégi Micz bán féle várkastély ormán búsan lengeli a szél a gyászlobogót: meghalt Pista báró, a magyar gavalér virtuos, de nemesen érző fajtájából való országszerte híres úr kocsi. Vakmerőn bátor a veszedelmekben, de szinte gyöngéden érő és részvételt teljes az igaz nyomor és szenvedés okozta sebek gyógyításában. Csak keveseknek jutott osztályrészül az, hogy nemes szívóssággal megismerjék, mert jötteteit félve rejtette el ridegnek látszó külső megjelenése által: azonban akik közelebről ismerhették, azok tudták hogy érzésében, gondolkodásában és cselekedeteiben igazi úr volt minden góg és sértő leereszkedés nélkül, de telve megértéssel a köznek és magánosoknak kátyuba akadt mindennemű ügyei iránt.

Jellemző népszerűségére, hogy nem csak jó ismerősei és barátai, hanem az ügetőverseny közönsége — mely versenyekről ritkán jött haza nyeretlenül — a sajtó, sőt alantaisai is és mind az egész ország a becző *Pista báró* névvel tüntette ki és szólította.

Es most nem látjuk többé magyaros, daliás alakját a mint tajtékozó sárkányait vasizmu hatalmas karjával féken tartva, körülzáguldja nap nap után a park mögötti gyakorló pályát. A kiváló emberek képének megfestésénél egy egy igénytelennek látszó ecsetvonás nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a kép megkapja a kellő kidomborodást és

Mutatvány a szerzőnek *Dani Bácsi esetei* című most megjelent józát humorral, pompásan megírt, tiszta magyaros levegőjű novellás könyvéből. A könyv megrendelőjü Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Léva, vagy pedig a „Nép” kiadóhivatalában Pozsony.

megvilágító háttérrel. Ahhoz új ember voltam még akkoriban a faluban, hogy Pista bárót karakterizáló e vonásokban ismerhettem volna s azért oda fordultam, ahol azokat szintisztán és a népiélek egyszerű de biztos vonalozásaiban kaphatom meg — Dani bácsihoz. Az erdőszélen találtam rá az öregre, de a mint puskájára támaszkodva az erdővel mezsgyés akarszögi írtáson legelésző gulyát — ménest nézdegélte.

— Van neki mit böngészni, fájna a fű itt az írtásba — szólal meg Dani bácsi elmerengve — mégis mind ojan ez az állat, mint akinék az orra vére fojados. Gazdáját sirati e' mind! vagy csak az én két öreg szemem tükörében látom így? Hej, letörtött a mi fejünk ékességé, meghótt az utósó úr, meghótt Pista bárónk . . .

Nem tudta folytatni az öreg, annyira erőt vett rajta a zokogás. Mily nemesnek kellett lennie annak a kihűlt szívnek, a megértés mily varázserejével kellett behatolnia a népiélek legrejtettebb rekeszeibe, ha egy ilyen s ehhez hasonló — az érzésekről és gyöngéd érzelmekről keveset sejtő — az élet egyhangu malmozásában megörölt lelkében a leggyöngédebb összetételű érzést, a halál után is fennmaradó szeretetet, volt képes kiváltani!

Dani bácsi megenyhült és kérges öklével megtörölgette szeméit, most már nyugodtabban folytatta.

— Ebben az én két karomban hordoztam én ütöt, mikor még járni sem tudott. Hogy oszi! lábra kapott, hej sok baj vót vele itt az erdőben, mer' hol a madárfészket kereste a fák vékony sudarán s csak a

Gondviselő őrzette, hogy onnant le nem zötyönt; hol meg a Karcsának ment neki s ott a hét méteres vízben tanulta az úszást és ferközött hozzá a vadkacsa tojásokhoz.

Huszár lett a lelkemadta, de mán akkoron persze nem lehetett a kezem alatt, csak második szájból hallongáztam mi nagyokat követett el Pista bárónk. Nyiregyháznal fektűt az ezred és hogy onnant ecer télviz idején hazagyűtt kocsin, elaludt-e vagy mi a tiszai hidas révésze, de hogy nem hajlott rögvést hívó szavára: neki a zajló Tiszának négyes fogatával! A parti népek még hánytat magukra a keresztet, mikor ű mán Gicánd felé zakatolt.

Máskor meg csakugyan a Tisza partján kocsikázattott valamely szép fehér szeméjt, hát a szélvihar besodorta messze a vízbe a dáma keleben lévő bokkrétát. Pista báró megállította a vágató paripákat, úgy a mint vót atillástól beugrott az árba a hun mán a jég is bürhédzett és kihajkurázta a virágot. A' meg, hogy négyesével fogadásból behajtott a kávéház nagy ívegablakán akkor tájon vót, mikoron valami Bolondin — vagy mi nevű — kötéltáncost vitt a vonathoz; azonban gyűtt mán a vonat, a sorompó zárva vót. Neki ám sietős az útja: átugratta a sorompót. Igaz, hogy a kocsi hátsó része a kötéltáncossal ottmaradt, de a vasutról nem késett le. A Bolondin meg jajtva tápázkodott fel:

— Inkább megyek én egyik torony gombjától a másikig kötelen, mint hogy még egyszer Pista báró kocsijára üljek.

Élt itt régesden egy öreg zsidóasszony, a Telenyál zsidó özvegye. Hogy-hogy nem,

(Ján. 8, 54) vagy: „... mielőtt Ábrahám lett *En vagyok!*” (Ján. 8, 58) Jézus tehát itt ugyanúgy mint a Genezisben az Isten Maga! Aki Mózes által azt izente a zsidóknak: Aki mindig csak *van!* s ezzel is nyilatkozta, hogy *Ő* az *Átválva egy mindig csak van!* a multban öröktől fogva a beláthatatlan idők soha véget nem érő végnélküli végtelen időben! csak mindig *van!*

Most pedig van egy barátságos szóm felebarátainhoz a Mózes vallásu galileista, szabadkőműves, kommunista ifju nemzedékhez különösen! az Olaszország szabadkőművesi költő Magyarországra s innen Szlovéniába hozott érthetetlen verseikben és iratokban mint pl. a „Jövő” lapjokban (nem Lovász „Jövőjé”-ben) a sajnálatraméltó „futuristákhoz”, de a kevesebb! az Ó-Szentséget már lenéző és csak a Mammonnak (Máté 6, 24) élő és arany-borjút áldozó izraelita polgártársaimhoz, akikről egy „tátongó nagy örvény választ el” (Luk. 16, 26) a világnézetben! szivlejték meg az én Uram a Krisztus Jézus komoly intését! a kibent ti sem hisztek még, de hisznek majd a Világ végén az utódaitok, akik: „Ok nélkül gyűlöltek *Őt!*” (Já 15, 25.) és zugolódtak ellene (Já 6, 41.)... „Vidd! Vidd! fészted meg *Őt!*” kiáltások közt a megszegyenítő gyalázat fájára hurcolva, (Já 19, 15) „mert Isten Fiává tette Magát” (Já 19, 7.) s Akit csak hamis tanuk vallomásai alapján ítéltek el a zsidó szünhédron (a jeruzsálemi főtörvényszék) s Akit a vércsepegő lánzzsával pogány katonák által átszurt Szent Szívéből patakzó s a biztosság halált mutató vér és víz folyt ki a bűntől szennyezett Föld porába, amiből Elohim az első embert Hádámát alkotta, s aki így szól Magáról: „Senki ugy nem szereti barátait! mint aki életét adja értök!” (Já 15, 13) s „akit a jeruzsálemi főpapok és az írástudók csufolódvá kigunyolták! szidalmazták egymásnak kárörvendve mondták: Másokon segített (halottakat feltámasztott) (Sá. 11, 43, 44. és Lu. 7, 14.) (betegeket gyógyított) (Mk. 1, 32—33.) éhezöket csodás módon ezer száma pusztán áldó kezeivel, isteni hatalmával kenyér és haljal kielégített (Mt. 14, 14 21) aki Dizmászt a jobb oldalán gyilkosságért és

rablásért büntetésből keresztire feszítették s akinék egy borzalmas, kegyetlen és erőszakos procedúrával élve torkelt a hóhér pribékek a lábszárait; isteni hatalmával és büntetésének Szent Szíve szeretetével (Lu. 7, 36 50) így szólt „Bizony mondom neked: Ma Velem leszel a Paradicsomban” (Lu. 23, 43)

En is! bizony! mondom nektek! fent felsorolt felebarátainknak: „Ha hisztek Elohimban” (Já 14, 1) még és „Ábrahám fiaink” (Lu. 8, 39.) érzitek magatokat és nem úgy tesztek mint őseitek! akik: a Proféták közül némelyeket üldöztek megöltek... úgy! hogy e nemzedék! (hiszen ti is! azok nemzedéke vagytok!) Ábel vértől Zakáriás véréig... ez a nemzedék fog számot adni! (Lu. 11, 49—54)

Hanem térjétek vissza az Ó Szövetség religiójához, amelyhez a körülmétléssel testileg is tartoztok és lelkileg szivlejtetek meg Mózes! a ti legnagyobb törvényhozótok és Jáhvétől legmegihlettebb profétátoznak a Krisztus Jézusom eme komoly! intő szavait! „... talán *Nekem* is hinnétek! ha Mózesnek *hinnétek!* hiszen! *Ő* Enrólam irt!” (Já 5, 46.) mert az „Ég és Föld elmúlnak, de az En igém el nem múlnak!” (Mt. 24, 35.); És utódaitok egykor így nem sóhajtanak fel bűnös lélekkel, zaklatott elmével, gyöttrődő! vírgödő! vérző szívvél! „Áldott! *Aki az Ur Nevében jön!*” (Lu. 13, 35.) és a jeruzsálemi gyermekereggel! „*Hozsánna! áldott! Ki az Ur Nevében jön! Izrael Királya!*” (Mk. 12, 13) „Mert az Eg is beszéli Adonai dicsőségét! és Elohim! kezei alkotását hirdeti az Egboltozat!” (Zsolt. 18, 2) vagy: „Mert egydül az Ur! igaz és igazságos!” (Zs. 10, 8)

VI.

Az ősi vallások bármennyire! — vagy talán éppen azért! . . . mert ennyire! — kiépitett teremtés szisztémáit összeroppantotta az Ó isteneivel az Egyetlen Egy Elohim! . . . a teremtő, kormányzó, alkotó, gondviselő, jótévő Nagy Isten! Aki! leszállította azokat a bitorlót trónjukról, miként lebuktak a Magasságból a pogány Róma hamis istenei! le kerültek az Olymposzról! letűntek a fantasztikus nézetek, feltevések, kiesztél filozófiai szisztémák a 30 000 és még néhány más

ezer kis és nagyisten az *Egyetlen Egy Fel-séges* a keresztény religió igaz Istene! elől, mert „az Ur igaz és igazságos!” (Zs. 10, 8) „Mert csak az *Ő* Neve magasztos!” (Zsolt. 148, 13) „Legyen áldott az *Ő* Neve mindörökké!” (Zsolt. 71, 17.)

„A dicsőség Királya!” (Zs 23, 10) urálja az Eget és Földet és mindent, ami rajta, felette és alatta van! . . . miután sem a pogány Nagy Rómának! sem a minden-isten vallási teoriának egész egyszerűen . . . *nem volt igazuk!*

Dante, mikor a firenzei remek Dómot építették, egy márvány követ nézte az Isten templomának emelkedését a földről az Eg felé nyu!ó magas tornyaival; zaklatott élete e helyen ülve békült meg hányatott sorsával!

A Dóm építésze kegyeletből ezt a város-márványt, felírással ellátva, befalaztatta Firenze érsekének palotájába; ma is ott van! s a turisták (és egykor én is) kegyelettel nézik a halhatatlan nagy olasz költő emlékkövét s érzik lelkükben az *ő* békéjét, (mint az én lelkemet is eltöltötte a béke kiengesztelő érzése, a nem nagyon rózsás jövőm elgondolására!)

„Békémet adom nektek, az *En* békémet, melyet a világ nem adhat nektek!” (Ján. 14, 27)

(Vége.)



Az új állampolgársági és illetőségi törvény.

A nemzetgyűlés által június hónapban hozott különféle törvények közül a legnagyobb jelentősége van az illetőségi törvénynek, amelynek javaslatát Dérer Iván volt miniszter dolgozta ki, ezért lex Dérer név alatt vált ismeretessé. A legfelsőbb közigazgatási bíróság döntése alapján Csehszlovákiában sok-sok ezer ember vesztette el illetőségét és ezzel együtt az állampolgárságát is. A magyar pártok, a magyar nemzeti párt és országos keresztényszocialista párt hatalmas

kigyúlt feje felett a kis viskója, az öreg meg benn a házban az ijedelemtől meg a gengeségtől tehetetlen tagokkal. A nép — mán a mint szok lenni ijekkor — azt az egy fejít is elvesztette mit a vállán hordoz és csak abba zúgott, hogy:

— Benn a vénasszony, benn a vénasszony!

Mán az ablakon dült ki a füst, mikor Pista báró meggyűtt s hallotta a sopánkodást.

— Hát nincs egy férfi se közöttetek, ti gyáva pulyák?!

Azzal be az égő házba és karjain hozta ki a neki senki semmi öreg zsidónét. Hát amikor a Dargó szakadékaik között inkább a méj árokba rántotta vissza lovaival együtt saját magát is, mintsem, hogy egy előtte teljesen ismeretlen gyermek a kocsija elé kerüljön. Az ujság is felcícomázta ezt a dögát, de mikoron elolvasta Pista bárónk, csak azt mondta rá, hogy asz' ondi:

— Szamárság . . .

Azut ott hagyta a katonásdit és hazagyűtt, beállt követnek. Háromszor választottuk meg, de nem kellett ott korteskedés, mer' hogy Pista báró neve elég vót ahhoz, hogy győzelmesen lengessük meg lobogóját. De ő nem jól érzette magát a huncutság világába, ott hagyta a követséget és tisztára idegyűtt miközénk és lovai közé.

Mán nem tudom én hogyan csinálta azt Pista bárónk, de a ménesből kifogott legvadabb csikó is rövidesen kezes bárány lett a keze alatt. Nagy urak, gerőfok, hercegek jártak a kastéjba, de nem is mentek föl a szobákba, ha' rögvést az istállóba: ott vót a báró lovai között mindig. Vidám

nyerítéssel fogadták ha gyűtt, kezét nyalták ha becézte őket. Nem állat vót a lú előtte, ha' ojan mint a szolgálcseléd, aki hallgat szavára, mer' jóra neveli és javát akari. De osz' ha látta, hogy nehéz természetje van annak a lúnak és nem használ se a „kedves” se a „komisz dög”, se a szép szó se az ustor: hát bizony nem nézte ú aztat mennyi ezereze bánja, ha' rövidesen agyba lútte útet.

Az urak ma mán mind gőzmasinán meg ajtobomilon járnak, csak Pista báró nem annuált és mindig csengős-bongós négyesfogaton járta a világot. Penig sokat járt; lettöbbit Pest Budába vót a lúversenyeknél. Ecker mikor e'vót, felkűdött a tisztartó úr valamejes fontos írással a báróhoz. No átadtam, osz' aszondi Pista báró:

— Hát én most menek a versenybe; gyűjön ki maga is Dani bácsi, osz' nézze meg mia'.

Oda állított a karám mellé és gyűttek sorjába a szép fogatok elő. Csöndesen nézte őket a rémisztő sok nép, de mikoron Pista báró gyűtt elő a Cirillel meg a Kikericcseel kocsija előtt, ojan éljenzés zuhogott eléje, hogy a követválasztáskor se külömb. Játékba ment neki legyőzni akkora is, máskor is a többi versenyző urakat, vagyis mán mint hogy paripákat.

Most hát eró nélkül hu'lott le az a kéz, a mejik a gyepüknek királya vót; most hát nincs aki első nézésre meglássa a ménebe azt a csikót, a mejik keze alatt rövidesen országshíres versenylú lesz; most hát hiába nyeritene ott az istállóba a fényesszörű állatok, nincs aki megértse szavukat, meg-simítsa becöző szóval karcu nyakukat.

Látom én itt az erdőn, hogy néha a legszebb sudarfat választi ki az Istennek nyila — belé csap. Osz' az a bűszke fa satnyul és halódik, hogy rossz azt nézni.

Igy a mi Pista bárónk is.

Hányszor gyűrte le a halál acsarkodását, a hogy ott settenkedett körülte s ez most letiprotta, fődbe döntötte a bátort, az erőset, a nagyot. Aki ha úgy is mondik, hogy szálkás természetje vót, de a szive szinaranyból vót verve. Aki ha nagy vót is benne a magyar virtus, de azér' ott is ott vót mindig, a hun a többi urak visszahúzódoztak. Ott van la az oskola patotájja, ide csillog teteje: négy mester tanit benne; telket, mindet ű adott ahhoz, csakhogy a fatu pulyái oskola nélkül ne nőljenek fel. Mennyit csinyált vóna, még a népért . . .

No, ha' meg is érdemelte a mibe része vót, azt a kivánatosan szép temetést. Vót ott vagy hét papok és nem csak az ország urai gyűlemltek azon öszve, ha' ott rücskölt a vidék szegényje is mind. A Jancsi primás meg kesere könyveket hullat száraz fájára: meghótt a nagy patrónusuk. Leeresztük a koporsót a Harasztos akáczkái között a földbe és szomoruan rázzák meg szép fejüket, búcsút mondanak horkanó hangon gazdájuknak a vereséget nem látott hirneves futólovak: a Szárcsa, a Betyár, a Szélvész, a Holló.

En peniglen itt siratom útet az erdő fáival egyetemlegesen, mer' hogy jó urunk vót nekünk; népével és népének élt. Nyugodjon hát békességben — ha mán úgy rendelte a fölséges Úr Isten — nyugodjon ott a hun van a mi Pista bárónk.

mozgalmat indított az illetőség illetőleg az állampolgárság újabb rendezése végett. A mozgalomnak sikere volt bizonyítja az új illetőségi törvény, amelynek alapján a hivatalos adatok szerint kb. 120 000 volt magyar állampolgár kap Csehszlovák állampolgárságot, vagyis 120 000 magyar maradt itt, hogy a nemzet védő és nemzet fenntartó munka részese és harcosa lehessen. Ez az új törvény igazi jelentősége.

Azonban a törvény a magyarság szempontjából nem teljesen kielégítő, amennyiben egyeseket kizár az igényből, így különösen a jogerősen kiutasítottakat és azokat, akik az engedelmisségi fogadalmat megtagadták. A félreértések kikerülése végett megemlítjük, hogy csak a törvény életbeléptetése jogerőre emelkedett kiutasításról lehet szó és hogy azok akik a hűség esküt vagy hűség fogadalmat tagadták meg, nincsenek kizárva az új törvény alapján való állampolgárság megszerzéséből, hanem csak azok, akik az engedelmisségi fogadalmat tagadták meg. Az engedelmisségi fogadalmat azonban nem tagadták meg a vasutasok, postások, a vár megyei tisztviselők óriási többsége és csak igen kevés az olyanok száma, hivatalos kimutatás szerint körülbelül 300 lehet, akik az engedelmisségi fogadalmat megtagadták, de még itt is bizonyítani kell azt, hogy a megtagadás megtörtént és ezért bocsájtották el az állásból.

Az új lex Déder Szent Iványi törvényt a nemzetgyűlés óriási többséggel megszavazta és ezáltal alkotmánytörvény erejévé emelte. A törvény nagy fontossága miatt szükségesnek véljük, hogy lapunkban szó szerint leközöljük, hogy ezáltal is lehetővé tegyük mindenki számára annak megértését.

1. §.

Azoknak a volt magyar állampolgároknak, akik 1910 január elseje előtt legalább négy évig laktak megszakítás nélkül Szlovénia vagy Ruszinszko valamely községében s a község ez idő alatt nem érvényesítette ellenuk az 1886. XXII. törvények 9. paragrafusára vonatkozó kifogásokat, igényük van a csehszlovák állampolgárság megadására, ha az említett négy év eltelté óta a kérvénybeadásig megszakítás nélkül a ma csehszlovák köztársasághoz tartozó területen bírnak lakóhellyel s nincs igazolva, hogy ezalatt az idő alatt valamely az említett területen kívül fekvő községben szereztek volna illetőséget, avagy állampolgárságot Csehszlovákián kívül és ha a jelen törvény életbeléptése napjától számított 5 éven belül kérvényt adnak be az illetékes hivatalnál (4. §.) a csehszlovák állampolgárság megadása iránt.

Az előző bekezdés szerinti lakóhely folytonosságát nem szakítja meg az az idő, amelyet valamely személy

a) 1919 június 1-e előtt katonai szolgálatban töltött, amennyiben ez nem hivatásos katonai szolgálat volt, vagy a hadi ténykedésekről szóló törvény szerinti köteleességét teljesítette;

b) a világháború alatt vagy után akár tusként, akár fogolyként vagy internálásban töltött;

c) a csehszlovák haderő szolgálatában töltött;

d) átmenetileg kenyérkereset céljából töltött egybeüti.

Ebből az igényből ki van zárva az:

a) aki a csehszlovák köztársaság biztonsága ellen büntetendő cselekményt követett el;

b) önként eltávozott a csehszlovák köztársaság területéről és ellenséges érzületet tanúsított azzal szemben;

c) jogerősen kiutasított a csehszlovák köztársaság területéről;

d) 1918 október 28. ica után Csehszlovákia területén kívül idegen államnak az érdekében szolgálatot teljesített;

e) megtagadta az 1918-64. sz. törvény 2. §-a szerinti engedelmisségi fogadalmának a letévesztését s ezért nem lett meghagyva a szolgálati helyén s később sem lett átvéve.

2. §.

Ama férjes asszonyok, akiknek a házasságát a bíróság nem nyilvánította érvénytelenné s nem választotta szét, férjüknél a jelen törvény alapján szerzett állampolgár-

ságát követik, a törvényes és törvényesített gyermekek, atyjukat, ha ez nem él, úgy anyjukat, a házasságon kívül született gyermekek anyjukat követik az állampolgárságban.

Az elhunyt férjnek 1910 január 1-e előtti egyhelyben lakása beszámítatik az özvegynek az első paragrafus szerinti egyhelyben lakásába, ha ez kérvényt ad be a csehszlovák állampolgárságnak a jelen törvény szerint való megadása iránt.

Az elhunyt atya vagy az elhunyt özvegy anyja, vagy pedig a törvénytelen gyermek elhunyt anyja 1910 január 1-e előtti tartózkodása beszámítatik a gyermekek 1. § szerinti egyhelyben lakásába, ha ezek kérvényt adnak be a csehszlovák állampolgárságnak a jelen törvény szerint való megadása iránt. Kiskorú gyermekek helyett a kérvényt a törvényes gyámjuk adja be.

Ha az előző bekezdésben említett gyermekek vagy ezek törvényes képviselője kérvényt ad be a csehszlovák állampolgárságnak a jelen törvény szerinti megadása iránt az egyhelyben lakásukba (1. §.) beszámítatik a szülőknek egyhelybenlakása (1. §.) akkor is, ha az illető szülő még él s a saját személyére a csehszlovák állampolgárság megadását nem kéri

3. §.

Azoknak a személyeknek a számára, akik a csehszlovák állampolgárságot a jelen törvény alapján szerzték meg, a belügyminiszter határozza meg az állampolgárság megadásával egyidejűleg, vagy a 4. §. 5. bekezdése szerinti tanúsítvány kiállításával egyidejűleg külön kiadott határozatban az illetőségi jogot az 1920-236. számú törvény 14. §-a elvi alapján.

4. §.

A csehszlovák állampolgárságnak a jelen törvény szerinti megadása iránti kérvények a másodfoku politikai hatóságokhoz (zsúpáni hivatalhoz) adandók be, amelynek területén a kérvényező lakik.

A kérvénynek tartalmaznia kell:

- a) a kérvényező nevét, keresztnévét, foglalkozását és lakóhelyét;
- b) a születése helyét és napját;
- c) a kérvényező felesége s gyermekei nevét és személyi viszonyait;
- d) a kérvényező, illetve ama személyeknek, akiknek tartózkodási idejét számítják, 1906 január 1-től számított tartózkodási helyének a megjelölését;
- e) az 1. §. 2. bekezdése szerinti tartózkodás megjelölését;
- f) a kérvényezőnek a sajátkezű aláírásával ellátott nyilatkozatát arról, hogy 1906 január 1-e után nem szerzett a csehszlovák köztársaság területén kívül sem állampolgárságot, sem községi illetőségi jogot;
- g) a kérvényezőnek a nyilatkozatát, hogy a csehszlovák állampolgárságnak a megadását a jelen törvény szerint kéri;
- h) ha ezek az adatok nincsenek igazolva közokiratokkal, úgy a kérvényben fel kell tüntetni azokat a bizonyítékokat, amelyeket a fél igénybe venni kíván.

A másodfoku politikai hatóság (zsúpáni hivatal) azonnal felterjeszti az előző bekezdés követelményeinek megfelelő kérelmet a belügyminisztériumhoz. Amennyiben a kérvény az előző bekezdés követelményeinek nem felel meg, a másodfoku politikai hatóság a kérvényt visszaadja a félnek pótlás vagy helyesbítés végett. Ha a fél ezt a hivatal által megszabott határidőn belül nem teljesíti, a kérvény visszavontnak tekintendő. A visszavont kérvény megismételhető.

Ha a kérvény adatai nincsenek igazolva hitelt érdemlő okmányokkal, a hatóság nyomozza ki és állapítja meg a csehszlovák állampolgárság megadásának a feltételeit s emellett eskü alatt hallgathat ki tanukat és feleket s minden, a polgári perrendtartás szerinti bizonyító eszközt is igénybevehet. Amennyiben az 1. és 2. paragrafusok szerinti lakóhely megszakítatlansága bebizonyított, vagy legalább is valószínűvé tétetett, a kérvényt csak abban az esetben lehet elutasítani, ha a csehszlovák állampolgárság megadásának a jelen törvényben felsorolt többi feltétele nem hiányzik.

Ha a kérvény nem lett visszavonva és a belügyminisztérium a kérvénynek a II.

foku politikai hatósághoz való beadásától számított 2 éven belül nem hozott végleges határozatot, úgy ez úgy tekinthető, hogy a csehszlovák állampolgárság a kérelmezőnek a jelen törvény alapján megadott. Erről az említett hatóságok a fél kívánására hivatalos bizonylatot kötelesek kiállítani.

5. §.

A cseh állampolgárság jelen törvény szerinti megadásának nem áll útjában, ha a kérvényezőnek a csehszlovák állampolgárság elismerése vagy megadása iránti régebbi kérvénye jogerősen elutasított a jelen törvény életbeléptése napja előtt.

Tehát akit elutasítottak, újból kérheti

6. §.

Azok a személyek, akiknek a csehszlovák állampolgárság a jelen törvény alapján megadatik, a csehszlovák állampolgárság megadásának napjától úgy tekintendők, mint hogyha ezek 1918 október 28. ica óta csehszlovák állampolgárok volnának.

7. §.

Ha a fél tudatosan használ fel valótlan és hamis bizonyítékokat a kérvényében igényének a jelen törvény szerinti érvényesítésénél, a belügyminisztériumnak jogában áll a jelen törvény alapján megadott csehszlovák állampolgárságot érvénytelennek nyilvánítani.

8. §.

Ez a törvény a kihirdetése után a 15-ik napon lép életbe. Végrehajtja a belügyminiszter a többi érdekelt miniszterrel.

Különfelek.

— **Városi közgyűlés.** Léva város képviselőtestülete csütörtökön este közgyűlést tartott, mely a megszokott zajos közgyűlésektől csendesebb lefolyásával valósággal elütött. Miért nem lehetne állandósítani ezt a tárgyalási módot? — A katonai őrmesterek szövetségének lévai csoportja kérvényt intézett a városhoz, melyben házipépítésre ingyen telket kér. 24 család részére terveznek építeni. A közgyűlés a még miudig fennálló lakásméziára való tekintettel, egyhanguan megszavazta a kérelmet és a major alatti városi területből 580 négyszöglet engedett át azzal a feltétellel, hogy az építést két éven belül meg kell kezdeni és csak helybeli iparosok és munkások dolgozhatnak rajta. Továbbá feltételül kötötték még ki, hogy az őrmesterek lépjenek be a lévai építkezési szövetkezetbe. Három benzinállomás a főtéren benzinutakat akar létesíteni, ahol a városon keresztül haladó autók szükség esetén benzinvennének fel. A közgyűlés építészeti és forgalmi okokból a benzinutakat a főtéren nem engedélyezte. Más alkalmas helyen azonban hozzájárul létesítésükhöz — Adler László 4 30 + 10 m. területű terraszának engedélyező tanácsi határozata ellen benyújtott fellebbezést a közgyűlés többsége elfogadta, ennek következtében a terrasz nem állítható fel. Majd több órán keresztül tárgyalta a városi közmunka kivetést. A közgyűlés általában a szociális követelményekkel ellentétben állónak tartotta a közmunka kivetéséig eddigi rendjét és mérvét. Az előadó betérterjesztett javaslatát — az 1926 és 1927. évekre is az 1925-iki kivetést javasolta. A közgyűlés számos felszólalás után — és fel-függesztett gyűlés közben tartott pártközi konferencia után — akként döntött, hogy a közmunka teljesítmény és a váltásdíj összegét lényegesen leszállította, az 1926. évre szóló hatállyal. Ez az intézkedés a szegényebb sorú emberek közmunka kötelezettségén kíván enyhíteni. Azt az indítványt pedig, mely a közmunka eltörlését javasolta, a közgyűlés elvetette azzal az indokolással, hogy a továbbiak felett későbbi közgyűlésen fog határozni. A közmunka leszállításáról szóló határozat ellen az állami főjegyző fellebbezést jelentett be. — Adler kávé terraszának forgalmi okokból elutasító határozata ellen pedig Löwinger kpt. tag jelentett fellebbezést.

— **Nyugdíjazás.** A Stolský Referát Deák Miklós losonci áll. realgymn. tanárát, felszázados tanári működése után június hó végével nyugdíjazta.

— **A nagykálnai plebánus beiktatása.** A hosszú esőzések után mult vasárnap egyszerre kánikulai hőség szakadt ránk, Apolló tűzszóváiból szomjúsággal csókolgatták a nedves földet. A nagykálnaiak boldog mosolygással mondogatták, hogy az ú kedvükért változott meg az időjárás. E napon ugyanis ünnepe volt Nagykálnának. Ekkor iktatták be új lelkészüket, a lévaiak volt népszerű segédlelkészét: **Rónay Jánost**, a plebánosi stallumba. Nagykálna közönsége szinte diadalmenetben kísérte haza Láváról új plebánusát, 43 kocsin érkeztek érte, amihez még Léván több autó is csatlakozott. Elöl pedig lovasbandérium és virágos kerékpáros csapat vezette a hosszú menetet. A határban a gabonakalászkok a nap csókjára fektükből emelgették a fejüket és a pipácsok piros mosolygása a zöld táblalábú vidámságot árasztott. Ezen a darab uton ugyanis nincsen nagyobb veszedelem, csupán az aratóknak lesz a szokottnál nehezebb dolguk, mikor a csengő kasza, a világot fenntartó, tisztas munkának ez az egész földön általánosan elismert szimbóluma belesuhint az aranyárga, zizegő kalászkokba. Nagykálna katolikus közönségének nevében a lévai plebánian **Robb Balázs** kérte fel Rónay Jánost új állásának elfoglalására. Előzően pedig a lévai hitközség nevében dr. **Kmoskó Béla** hitközségi és iskolaszéki elnök bucsuztatta el a távozó segédlelkészt, rámutatván ötvenes lévai működésének eredményes munkájára. Nagykálnán a község elején felállított díszkapunál **Pálincsk** Gyula községi bíró üdvözölte a plebánost a lakosság nevében. Ezután bevonulás a templomba. Természetesen a nép nem fért be az ünnepi szentmisére, ahol a lévai dalárda szereplése **Heckmann Istvánnal** az élen nagyban emelte az ünnepély fényét. Az orgonán **Kleiszner Pál** zenetanár játszott nagy avatottsággal. **Risbacher** nagymiséjét adták elő, mely áhitatot gerjesztve a his falusi templom falai között. Ez a nap bizonyára feledhetetlen egyházművészeti eseménye is volt Nagykálnának. A beiktatást dr. **Fekete Vince** szelisi esperes végezte a püspök képviselőletében. Az ünnepi szentmisét Rónay János mondta a fényes pápi segédlettel s nagyhatású szentbeszéddel mutatkozott be új hivatásának. Szentmise után a temp'om előtt az új plebánost Nagy- és Kiskálna református presbiteriumai élen **Konta Károly** ref. lelkész üdvözölte s felajánlotta segítségét lelkészvárságának a lelkek felemelésére irányuló működésében s rámutatott a lelki élet és az igazi vallásos érzés újjászülésének szükségére. Döbben 110 teríték különböző volt az iskolában, ahol a község különböző felekezeteinek tagjai képviselve voltak, a felekezetek között uralkodó dicsegetés harmónia dokumentálására. Az ebéd alatt számos szellemes felkészítést hangzott el és a lévai dalárda kedves szereplése itt is pompás színnel gazdagította Nagykálna külső képén is megnyilatkozó ritka ünnepi napot, melyen számos lévai küldöttség is részt vett és értékes emléktárgyakkal lepték meg az eltávozott lelkészt.

— **A jó tett önmagát dicséri.** **Szabla** István iparos tanonciskolai tanuló, a tanév végén a Lévai Casino alapítványának kamataiból 50 koronát kapott jutalmul. E derek fiu e csekély összegből 20 koronát juttatott a helybeli Árvaháznak, nem feledkezve meg azokról, akiknek nincsen kenyérkeresőjük.

— **A lévai járási bizottság július 8-án tartotta havi rendes ülését dr. Zsolt** András járási főnök elnöklété alatt. Napirend előtt **Patay Károly** alszócsei ref. esperes bizottsági tag interpellálta a járási főnököt, hogy most, amikor Délslavenszko elektrizálása megvalósításra kerül, nem lehetne-e egyuttal kieszkölni, hogy Léva városa és vidéke szintén bevonassék az elektrizálódó területbe. A járási főnök nyomban válaszul az interpellációra, kijelentette, hogy ez irányban kétféle javaslatot is terjesztett elő a délszlavenszko villamostársaságnak és pedig úgy, hogy vagy alulról vezessék az összekötő vonalat Párkánytól egész Lévaig, vagy pedig felülről Bát és Bakabánya érintésével Lévaig. Miután tudomása szerint a délszlavenszko villamostársaságnak egyik terve ellen sincs kifogása, a bekapcsolás csupán Léva városától függ s ott is szakadt meg a tárgyalások

fonala Léva város képviselőtestületénél, bár magára a városra nézve csak anyagi előnyvel járna a bekapcsolás, mivel kilovatlonként 2 kor. ért kapna az áramot, amely most a városnak 4 K. 50 f.-be kerül. Szívesen fog közreműködni, hogy az összekötés létrejöhön s Léva és vidéke elektrizáltassék s meg fogja tenni a lépéseket az ügy újratárgyalása iránt. A bizottság a választ az interpellációval együtt öröndenest tudomásul vette. Ezután dr. **Vikolinszky** Ferenc előadó beterveztette Bagyan és Kalászi községek azon kérvényét, hogy a selmehányai járásból a lévai járáshoz csatlakozhassanak. A bizottság határozatilag kimondotta, hogy a nevezett községek csatlakozása ellen kifogása nincs. Jóváhagyta a bizottság Ujbars és Marosfalva községeknek a Garam szabályozására előirányzott 30,000—30,000 K. költség fedezéséről szóló határozatát **Jesko** Antalné lévai lakos részére 50 K. és **Mészáros** András kisköszmalyi lakos részére bikájának kényszerűvé tétele miatt 100 K. segélyt szavazott meg, majd jóváhagyta Marosfalva községnek azon határozatát, hogy a községi pénztárnak eddigi évi 8 K. fizetését évi 80 K. ra emelte. Jóváhagyta Nagy- és Kiskereskény, Csank, Horhi, Bori, Nagyd, Felső- és Alsószecse és Kiskér községek 1925. évi költségvetését. **Pomothy** Sándor és **Horváth** Géza fellebbezése folytán megsemmisítette Bori község azon határozatát, hogy a község által eladott báró-féle birtok földmérésének felelősségét a vevők viseljék s akképpen határozott, hogy az egész felmérésre a községre terhelje, mivel az árverési feltételekben így volt megállapítva. Végül elrendelte a bizottság, a járási hivatal részére szükséges nyomtatványok beszerzését. A tárgyszerőzetlen kívül jelentette a járási főnök, hogy a Léva—Bát uton, közvetlenül a lévai temetőnél, a zsupáni hivattól azt kérte, hogy semmilyen két héten belül a gőzhenger Lávára nem jöhet, de mivel az út annyira rossz állapotban van, hogy azon a koci és autóközlekedés lehetetlen, haladéktalanul tölttesék fel az út, hogy a gődrök kavicssal behordassanak s addig is, míg a henger Lávára jön, maga az úttest ezen része használhatóvá téssek. A zsupáni hivatal ennek teljesítését megígérte s a Bát és Écs-falu közötti hid kijavítását már meg is kezdték.

— **Közigazgatási áthelyezések.** Dr. **Schnabel** Károly zólyomi zsupáni főjegyző ideiglenesen a Turóc-Szent Márton zsupáni hivatalhoz; **Pospisil** Rudolf selmehányai járási főnök a kassai zsupáni hivatalhoz helyeztettek át. Nemkülönböztetve áthelyeztettek: **Krisiak** Vendel saját kérelmére az alsógyőri jegyzőséghez, **Hilger** Gyula jegyző az ipolyi járási expozitúrától a losonci járási hivatalhoz, **Schrötter** János, a XVI zsupához tartozó jegyző Polonkára vezető jegyzői minőségben és **Tóth** Norbert a garamszentkereszti jegyzői hivatalhoz.

— **A levicei járásbírótság köréből.** A bratislavi ítélőtábla elnöke **Tóth** Arthur bírósi végrehajtó, — aki a központba f. 6. február hó 9-én szolgálattelésre lett beosztva, — saját kérelmére f. 6. július hó 17-ével Bratislavában felmentette, minek folytán működését f. 6. július hó 19-től úgy a levicei mint a novabányai járásbíróságok területén ismét megkezdte.

— **Emlékoszlopfelavatás Garamszentgyörgyön.** Garamszentgyörgy község lakóinak kegyelletes szeretete Garamszentgyörgyön gyönyörű gránit emlékoszlopot emelt a világháborúban elesett 32 hősi halottjának emlékére. Az emlékművet f. hó 4-én avatták fel. Az ünnepségen a környékbeli községek lakói tömegesen vettek részt. A felavatás ünnepén először **Vetsey** Viktor ref. lelkész mondott remek szép imát és gyönyörű gondolatokban gazdag beszédet. Szónoklatával a jelenlévőket zokogásig meghatotta, de egyben gyógyító írt is csepegtetett az itthagytott hadiárva és özvegyek fájó szívébe. E után **Béres** József mondta el a tőle már megszokott készültséggel és előadással kidolgozott ünnepi beszédét. Majd a ref. és rk. iskola tanulóinak ennekora Daák Garó gyászadalát énekelte el, amely után **Szabó** István, Molnár Berta, **Csető** Árpád és **Koncz** Ágnes hadi-

árva szavaltak alkalmi költeményeket. Végül a község bírja, **Csető** Károly szívbe markoló beszéd kíséretében vette át az emlékoszlopot, megható szavakkal mondott köszönetet azoknak, akik a szép emlékmű beszerzését és falavatását szellemi és anyagi javakkal lehetővé tették. Az ünnepélyt a református hívek ennekora által előadott ének fejezte be.

— **Köszgűlés.** A csehszlavák munkások rokkantséggyógyító és nyugdíj egyesülete lévai fiókja f. hó 4-én közgűlést tartott, melyen **Névery** Sándor elhalálózása folytán megüresedett pénztáros helyébe **Sinkovits** József választott. Ennek folytán a legközelebbi vasárnap, vagyis 11-én délelőtt, ugy annak lakásán fizetések eszközölhetők. Folyó hó 5-én a központ 2 kiküldöttje a város ház nagytérmeben az egyesület helyzetéről ismertető előadást tartott, melyen felemlítette, hogy az anyagegyesülettől vagyis Magyarországtól az itteni egyesület megfogja kapni az a vagyonrészesedést, mely nekünk onnan jár, ezzel hatalmas lendülettel nyer egyesületünk anyagi helyzete, ez azt bizonyítja, hogy a tagok jöreményell eltelve nyugodtan folytatják befizetéseiket.

— **Felhívás a lévai egyetemi hallgatókhoz!** Kérjük az összes tisztelt kollégákat, hogy vasárnap jul. 11-én d. u. 1/2 3-kor a városháza nagytérmeben tartandó értekezletre teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Az értekezés tárgya a Léván megtartandó országos főiskolák kongresszus programjának részletes megbeszélése. Minden egyes főiskolai hallgatónak joga, hogy tervei és indítványát előterjeszse, illetőleg az előterjesztetekhez hozzászóljon. Az előkészítő bizottság nevében **Turi** Nagy János, **Strasser** Elemér, **Bogner** Gyula, **Winkler** Sándor.

— **Nemzetközi teniszverseny Léván.** A lévai nemzetközi teniszversenyek immár az egész közönségság sportkörében előnyösen ismertek Évről-évre számosabb versenyző keresi fel városunkat. Az idei hatodik évi nemzetközi teniszversenyek augusztus 13—14—15-én fognak lezajlani a Lévai Sport Egyesület rendezésében, az ideális ligeti pályákon, előre láthatóan tulszármája az elmúlt versenyeik nivóját.

— **Gyűlés.** Családi Házakat Építő Csoport július hó 11-én, azaz vasárnap d. u. 4 órák gűlést tart, amelyre csak az illetékesek meghivatnak. Tárgya: A járda vállalkozójának megbízatása, szerződésének aláírása, végül a járda költségei első részének felizetése.

— **Áthelyezés.** Az aranyosmaróti járási hivatal technikai osztálya Érsekújvárra helyezettett át, hol Komáromi utca 11. szám alatt működik.

— **Nyári mulatság.** Az Országos Keresztényszocialista Párt Pozsonyi Ifjúsági Kulturkőre táncal, tombolával, szépségversennyel és konfetti-csatával egybekötött nyári mulatságot rendez július 17-én, szombaton, az ottani ligeti kávéházban. Belépődíj személyenkint 6 korona. Felülfizetéseket a játékonyaság alap javára közzönnetel fogadnak. A mulatság kedvezőtlen időjárás esetében d. u. 5 órák, kedvezőtlen időjárás esetében zárt helyiségben este 9 órák kezdődik.

— **Orvosi hír:** Dr. **Pick** György fogorvos a prágai fogászati klinika v. orvosa, a bécsi állami fogászati klinika diplomált specialistája, rendelését e hó 15-én, (dr. Gergely féle ház, Teleyk utca 7 sz.) megkezdte.

— **Felhívás!** A szlovenszko Iparkamrákhoz, Ipartársulatokhoz, Ipari Egyesületekhez s az összes Iparos Testvéreinkhez! A kisiparos osztályi kétségbeesett helyzete arra indította az Egyesült Iparosok Országos Szövetségének Elnökségét, hogy a jövőnek érdekében a nap-nap mellett újabb és újabb sérelmek ellen felemljük a szavunkat. A mindinkább sújtó bajokat és sérelmeket tovább elhallgatni nem lehet. Egész meztelenül fel kell tárni a sebeinket s azok orvoslását a legerélyesebben kell követelnünk. Ez a követelésünk csak akkor kecsgetethet eredményell, ha azt Szlovenszko és Podkarpatská Russ Iparoságának összessége mint egy ember fogja a hatalmasok fülébe kiáltani, eddig és nem tovább. A mindenki előtt

ismerős séreimek orvoslását egy általános ipari kongresszustól remélhetjük. Erre a kongresszusra el kell jönni minden iparosnak a legutóbbi vidékről is, nyelvi, politikai pártállásra és vallásra való tekintet nélkül. A kongresszust 1926. július 18-án, vasárnap tartjuk Késmárkon a mezőgazdasági és ipari kiállítás keretében. A kongresszus tárgysorozata előreláthatólag a következő pontokból fog állni: 1) Általános adó-séreimek. 2) Az új ipartörvénynek a gyakorlati életnek megfelelő módosítása. 3) Betegségügyi és balesetbiztosító pénztárak elleni panasz, a betegségi törvény módosítása. 4) Az ipari szakképzés. 5) A kormányának helytelen iparpolitikája. 6) Iparosok illetőségi ügyei. 7) Indítványok. Kérjük továbbá, hogy minden ipartársulat, ipari egyesület, szakcsoportok és ipari társaskörök a kongresszusra a kiküldötteiket megválasztani, azoknak előre látható számát valamint azt is, hogy a tárgysorozat valamelyik pontjának előadói tisztét vállalni lennének hajlandók. Kérjük a kongresszus sikere érdekében mielőbb szíves válaszukat továbbá a legteljesebb erkölcsi és anyagi támogatásukat Az Országos Iparos Szövetség titkárságánál, Košice, Imaház utca 8 a kedvezményes utiköltség, elszállásolt stb. felvilágosítások megszerzésére. A részletes feltételeket valamint a végleges napirendet majd később közöljük. Jöjjetek mindnyájan s a tömegűk erejével és sulyával kényszerítsük ki a jogainkat. A viszontlátásra! Košice, 1926. június hó 5. Testvéri üdvözléssel *Pintér János* s. k. elnök, dr. *Uhrinyák Lajos* s. k. titkár.

— **Jelentkezés a kassai-keőloei áll. felső-ipariskolába.** A felsőipariskola magyar tagozatába jelentkezni lehet írásban vagy személyesen az igazgatóságnál az egész nyár folyamán, de lehetőleg még június hónapban. Felvételre jogosultak azok, akik valamely belföldi gimnázium, reálgyimnázium, vagy polgári iskola negyedik osztályát sikeresen bevégezték. A beíratás felvételi vizsga előzi meg, amely július 1-én reggel 8 órakor kezdődik. A felvételi vizsga tárgyai: írásbeli, terjedelméről s egyéb tudnivalókról kimerítően tájékoztat az intézet prospektusa, melyet az igazgatóság kívánatra megküld.

— **A komáromi állami magyar földműves iskolába az 1926—27 évre szóló beiratkozásra felhívjuk a gazdáköröség figyelmét.** A helyes oszkerü gazdálkodás képezi az előrehaladás, jómód és megelégedés alapját, miért is ne sajnáljuk a gyermekeinkbe fektetett költséget s az értük végzett munkát a legkisebb gazdának is a korral kell haladnia, hogy a mindinkább naggyobodó követelményeknek megfelelhessen. A magyar nyelvű gazdáköröség gyermekei ezen célt csak a komáromi intézetben érhetik el a köztársaság területén, mert ezideig több magyar tannyelvű hasonló iskola nincs. A rendes kétéves tanfolyam 1926. október elsején kezdődik és miután az internátusban csak 25 növendék helyezhető el, ajánlatos mielőbb a felvételt végeztet a szükséges okmányokkal személyesen vagy levélen az igazgatóságnál jelentkezni. A felvételhez szükséges legalább 6 elemi osztály sikeres elvégzése, valamint nyilatkozat arról, hogy a szülők a havi élelmezési díjat (havi 160 kcs) és egyéb iskolai kiadásokat (tandij évi 40 kcs, takarításért évi 100 kcs és butorhasználatért évi 50 kcs) fedezni fogják. A továbbiakra névvel felvilágosítással és tájékoztatóval (prospektus) az iskola igazgatósága szolgál.

Dr. Pók Imre kórházi orvos szabad-ságáról visszatérve rendelését megkezdte.

Orvosi hír. Dr. Weisz Gyula gyermekgyógyász szakorvos Levice-Léva, Bathi-utca 14. szám alatt rendelőjét megnyitotta. Telefon szám 43.

A Duna-Bank Levicei Fiókja előnyös feltételek mellett folyósít kölcsönöket váltóra, jelzálog bekebelezésre és folyószámlára. — Betéteket könyveskésre és folyószámlára kamatozással elfogad és bármely összegre betétet felmondás nélkül visszafizet. Külföldi pénzek vétele és eladása.

Orvosi rendelő áthelyezés: Patien-seimiek szíves tudomására adom, hogy rendelésemet, melyet eddig Kossuth utca 5. szám alatt folytattam, a mai naptól kezdve Deák Ferenc utca 18 szám alatt (*szemben a járdabírószággal*) folytatom. Dr. ADORJÁN HUGÓ orvos.

Értesítés. Kósa József táncánító ez-uton értesíti a már jelentkezett és érdeklődő m. t. nagy lányok, legényemberek és fiatal házaspárokat, hogy külön táncurkusát kedden folyó hó 13-án este 1/2 9 órakor fogja megkezdeni, mely alkalommal csak a ma szükséges és legújabb táncok lesznek tanítva. Tanítás kedden, csütörtökön és szombaton Tandij 50 Kc. lesz.

A közönség köréből.

Az országos keresztényszocialista párt felhívása az éalაკოssághoz illetőségi ügyben.

A képviselőház és szenátus nagy többséggel megszavazta és elfogadta az illetőség és az állampolgárság rendezéséről szóló új törvényt.

Ezen törvény által sok ezer öslakos megszerezheti az állampolgárságot, akiknek illetőségét eddig el nem ismerték, mert nem tudták igazolni, hogy legkésőbb 1910. január 1-én kelt községi határozattal valamely köz-ségi kötelekbe felvették. Az orsz. keresztény-szocialista párt központja felhívja ezért mind-azokat az öslakos volt magyar állampol-gárokat, akik 1910 január 1-je előtt legalább 4 évig laktak megszakítás nélkül a mai Szlo-venszko vagy Ruszinszko valamely község-ben és azóta is a csehszlovák köztársaság területén tartózkodnak, de állampolgárságukat el nem ismerték, hogy jelenték be az orsz. keresztényszocialista párt központjának, (Bratislava, Hosszu u. 23. II em.) a csehszlovák állampolgárságra való igényüket az új illetőségi törvény alapján.

A kérvényezők a következő adatokat terjesszék be: a) a vezetékek és keresztnév, foglalkozás és lakhely, b) születési hely és idő, c) a kérvényező feleségének és gyermekeinek neve és személyi viszonyainak, d) hatósági bizonyítvány az 1906. év január 1-től számított tartózkodási helyek megjelölésével.

A kérvény beadási helyéről, idejéről és egyéb szükséges adatairól az orsz. keresztény-szocialista párt központja szívesen nyújt felvilágosítást.

Különbösen felhívja a párt a munkás és földművelő osztályt, valamint a volt közalkalmazottakat és nyugdíjasokat, állampolgársági ügyük rendezésére, mert rájuk nézve az illetőség megszerzése létkérdés.

Akik levélen választ óhajtanak, mellé keljenek 5 koronás bélyeget.

Az Országos Keresztényszocialista Párt központja, Bratislava-Pozsony, Hosszu u. 23.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik szeretett feleségem elhunytá alkalmával öt utolsó útjára kikiésmeni és én mély fájdalommal enyhíteni szívesek voltam, ezuton mondok köszönetet.

Krizsán Vendel.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóbarátok, jóakarók és ismerősöknek, kik boldogult férjem illetve édesapánk temetése alkalmával nagy fájdalomukat részvételükkel enyhíteni szívesek voltak, ez uton fogadják a leghálásabb köszönetünket.

Özv. Nagy Józsefné és családja.

Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

20 földmunkás és gazdasági cseled, 4 gépész, géplakatos, 1 vizsgázott patkólov kovács, 1 cipész, 3 kereskedelmi alkalmazott, 1 uriszabó tanonc.

Munkát kapnak:

1 magyar szabótanonc, 1 asztalossegéd, 1 kereskedősegéd.

Irodalom- és művészet.

Este címen új színházi, művészeti és társadalmi hetilap indult meg Pozsonyban. A lap szerkesztését a kitűnő pozsonyi poeta Szeredai Gruber Károly, aki az elmúlt tél folyamán a lévai kaszinóban nagy sikerű előadását tartott, vállalta. Az első szám változatos gazdag tartalommal már megjelent. Felhívjuk az olvasóink figyelmét, partiójak szeretettel ezt a most megindult lapot, amely a szlovenszkói magyar kulturánknak figyelemre méltó, értékes alkotása. Előfizetési ár egész évre 200 K, fél évre 100 K, negyed-évre 50 K, egyes szám ára 4 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Bratislava, Simonyi Ivan-sor 14—II. E'őfizetési díjak Pozsonyi Iparbank (Bratislava, Ventur-utca 20.) címére küldendők.

Kedvezmény a Nyugat szlovenszkói olvasóinak A Nyugat kiadóhivatala elhatározta, hogy mindazoknak a szlovenszkói olvasóknak, akik f. évi július hó 1-től december hó 31-ig terjedő félévre a Nyugat-ra előfizetnek és az előfizetési összeget — 110 Kcs-t, illetőleg, akik a július hó 1-i számot már megvették és a Nyugat-ra csak július hó 16-tól kezdve tartanak előfizetésben igényt: 100 Kcs-t — a bratislavi főbizonyoshoz („Novina” s. s. r. o. Bratislava, Kapitulská 2) beküldik: a f. évi január hó 1-től június hó 31-ig terjedő félévben megjelent összes Nyugat számokat 110 Kcs helyett féláron, 55 Kcs-ért rendelkezésre bocsátja, hogy így Mexim *Gorkij* januárban megkezdett nagy regénye: Az Artamonovok eddigi folytatásaihoz, melyeket az orosz kéziratból fordítva és minden más kiadást megelőzve adott ki a Nyugat, könynyebben hozzájuthassanak.

Az elmúlt félév 12 száma egész terjedelmében közölte Barta Lajos: A Mars-replő c. és André Gide: Pásztorének c. regényét, továbbá a Nyugat anketáját a házasság válságáról, a Nyugat novella-pályázatán megdícsért pályaműveket, Szomoray Dező vallomásait (Lavelek egy barátomhoz) stb. A július hó 1-i számban kezdi közölni a Nyugat Kosztolányi Dező: Édes Anna c. új nagy regényét.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1926. július hó 4-től, — július hó 11-ig.

Születés.

Krátsmár-Smogovics Árpád Hosz Ananka fiu György Béla Győző — Bosjak Mária leány Mária.

Házasság.

Járdánházy Antal Ernő Koncz Irén ref. — dr. Fürth Béla Léva izr. rkath.

Halálozás.

Sutka József 58 éves — Krizan Vendelné Sluka Mária 68 éves — Jenisz Gyuláné Majoros Ilona 82 éves — Arendás Miklós 62 éves.

Gabonaárak:

Levice, 1926. július hó 10-én

Buza	—	100 kgr.	235	—	236 kor.
Rozs	—	—	—	—	140
Árpa	—	—	135	—	140
Zab	—	—	—	—	150
Kukorica új	—	—	130	—	135
Bab	—	—	—	—	100

Deviza- és valutaárfolyamok

Bars megyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	1926. júli.	
	3-án:	10-én:
Magyar kor. átutalás 1 Ké	2087.—	2087.—
Német-osztrák „	2089	2083
Lei „	6.28	6.15
Lengyel márka „	—	—

Valuták:

1 angol font	—	Ké	165.82	165.27
1 amerikai dollár	—	—	33.80	33.40
100 svájci frank	—	—	657.13	656.52
100 francia frank	—	—	91.67	87.95
100 belga frank	—	—	93.05	84.70
100 svéd kor.	—	—	910.50	904.50
100 dinár	—	—	60.21	60.21
100 lei	—	—	15.90	16.25

Nyilttér.)*

Óvás.

Óva intek mindenkit, hogy fiam Fornay Géza által haszonbérletbe kínált birtokot ki ne bérelje, mert erre az özvegyi haszonélvezeti jog engem illet.

őzv. Fornay Istvánné.

*) Ezen rovat alatt közltekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Císló 464 E. 1926

Licitačný oznam.

Podpísaný vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že následkom výroku levicekého okr. súdu číslo E 585/1926. k dobru exekventa Mor Vámos zastuovaného pravotoárom Dr. Sám. Szilárd oproti exekvovanému — následkom zabezpečovacej exekúcie, nariadenej do výšky 559 Kč požiadavky na kapitále a prisl., na movitosti obžalovanému zhanabé a na 900 Kc. odhadnuté výrokom levicekého okresného súdu číslo E 585/1926 licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadávky predošlých alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by títo zákonného záložného práva boli obsiahli na byte obžalovaného vo Veľ. Siarovciach čís. domu 1. s lehotou o 15 hodine odpol. dna 23. júla 1926 sa bude odbavovať keďže súdobne zhanabé 3, telce, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí v kúpnej cene dražobných movitostí nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa, že - nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevytvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali

Zákonná lehota sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabule súdu počíta.

Levice, 3/VII. 1926.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

Císló 428 E. 1926.

Licitačný oznam.

Podpísaný vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že následkom výroku levicekého okresného súdu číslo E 770/1926 k dobru exekventa Fa Bratia Kohornové zastuovaného pravotoárom Dr. O. Steiner oproti exekvovanému — následkom uhradovacej exekúcie, nariadenej do výšky 680 Kč 30 h. požiadavky na kapitále a prisl., na movitosti obžalovanému zhanabé a na 2090 Kc. odhadnuté výrokom levicekého okresného súdu čís. E 770/1926 licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadávky predošlých alebo supersekvestrujúcich — nakoľko by títo zákonného záložného práva boli obsiahli — na byte obžalovaného v Leviciach s lehotou o 10 hodine dopol, dňa 12. júla 1926 sa bude odbavovať keďže súdobne zhanabé zefir, záclony, šifón a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí v kúpnej cene dražobných movitostí nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakoľko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevytvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali

Zákonná lehota sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, 15/VI. 1926.

ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

Levice város előjáróságától.

6562—1926. szám.

Versenytergályalsi hirdmény.

Levice város tanácsa 6562—1926 sz. határozata alapján a katonai kézigranát raktárak építésére ezennel

nyilvános pályázatot hirdet.

Terv, költségvetés kiírás, építési feltételek, ajánlat f. évi július hó 12 től kezdődő eg az iktatói hivatalban (Városház, emelet 12.) 30 KÉ. (Harminc) ért kaphatók.

Pályázati határidő: 1926. július 21. d. e. 10 óra. Ezen időpontig kell a postán be-
küldötteknek is kézbesíteniük.

A pályázat benyújtásának helye: Levice, Városház I em. 12.

A kéllően felbélyegzett és zárt borítékban benyújtandó pályázat címzése: „Ajánlat a katonai kézigranát raktárak építésére Levicén”.

Levice, 1926 évi július hó 6

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

Jasenák s. k.
városbíró.

Levice város előjáróságától.

4151—1926. szám.

Hirdmény.

Közhirre tétetik, hogy Levice város képviselőtestülete f. év július hó 8-án tartott ülésében megállapította az 1926 évi községi közmunka mérvének és váltásdíjának nagyságát.

Ezen közgyűlési határozat f. évi július hó 11 től július hó 26 ig a városi iktató hivatalos helyiségében (városház emelet 12 sz.) közzsemliére van kitéve, oit a hivatalos órák alatt megtekinthető és az esetleges nehézmények ellene szóban vagy írásban beadhatók.

Levice, 1926. július 8

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

Jasenák s. k.
városbíró.

Hirdmény.

Az Ondrejovce község (XVIII. előbb Bars m.) vadászati joga 1926. július 30-án d. e. 8 órakor Ondrejovce község hivatalos helyiségében nyilvános árverés útján 6. egymásután következő évre bérbe lesz adva.

Községi tanács.

Hirdmény.

Bajka község (XVIII. előbb Barsm.) vadászati joga 1926. július 30-án d. u. 13 órakor Bajka község hivatalos helyiségében nyilvános árverésen bérbe lesz adva 6 egymásután következő évre.

Községi tanács.

Külön bejáratu butorozott szoba kiadó azonnal.
Cím a kiadóban. 804

Egy gyönyörű ebédli kredenc eladó.
759 Megtekinthető Botka utca 7.

Eladó a Tokody örökösök tulajdonát képező Daák Ferenc utca 22 sz. ház. Felvilágosítást őzv. TÓTH ISTVÁNNÉ ad. Szepessy u. 39 772

Magyar-slovák beszélgetési és előkészítő tanfolyamot nyit CSORBA tanító. 760

Legolcsóbb kölcsönt a földművesnek a Földműves kölcsönös pénztár nyújt Levicén. 709

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószert már Léván kapható. Vezérképviselőt Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICZ ÁRPÁD gyógyszerésztera Léva, Főter. Viszonteladóknaak eredeti gyári áron.

Tanuló leány felvétetik POLLAK ADOLF cégnél.

Kerékpár teljesen jó karban, jutánycsan eladó. Bővebbet: Honvéd u 21. sz. 787

Azonnali beköltözésre keresek 3 szobás lakást mellék-helyiségekkel. Cím a kiadóban. 800

Tanonc felvétetik Szepesi utca 39. sz. KOVÁCS ISTVÁN asztalosmester, Levice. 781

Bérbe adandó családi ügy miatt egy forgalmas pékműhely üzletkirakattal és lakással. Bővebbet TEJCSARNOK TAPOLCSÁNY Hvizdoslavova utca. 780

Egy jó karban levő kerékpár eladó. László utca 17. sz.

Tanuló fiú felvétetik ki a szlovák nyelvet bírja: KVITT SÁNDOR ruhakereskedésbe, Léván.

„Boj!“ asztaltársaság összejövetele 17-én (szombaton) 1/2 9 órakor. ELNÖK. 790



Igy fiatalit és szépít a
Corall-crème
Corall-puder
Corall-szappan

VACUUM OIL COMP világcég
elismerően elsőrendű és legjobb minőségű
gyártmányainak

Benzin-Olaj-Gépszir

Fordson-Traktorok részére
Mobiloil BB. & C. Olajak
Petroleum

gyári lerakata Léva és vidékére

KEMPFNER IZIDOR (TAKÁCS) cégnél
LÉVA, MÁRTONFI U. 2.

Olosó árak, kedvező fizetési feltételek; mielőtt szükségletét fedezné, kérjen árajánlatot.

Árlejtési hirdetmény.

Füzesgyarmati úrbéresi előljáráóság árlejtést hirdet: **Malomtető felépítésére és faljavításra.**

Felvenni szándékozók a tervet megtekinthetik a fenti előljáráóságnál és ugyanott zárt borítékban az ajánlatokat legkésőbb **f. hó 18-ig** adják be.

Az előljáráóság fenntartja magának a jogot, hogy a beadott ajánlatok fölött szabadon döntsön.

Füzesgyarmat, 1926. július hó 6.

Urbéri előljáráóság.

Egyetlen olcsó bevásárlási forrás ékszerben kizárólag

STEINER TESTVÉREK Levice

Petőfi u. 9. (Müller ház.)
(BATA céggel szemben.)

EKSTEIN OSZKÁR

zsák- és ponyvakölcshűző intézete
LEVICE, Kálnal-u. 29.

ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy a új ponyvák, zsákok megérkeztek, amelyeket jutányos áron eladok és **kölcsön adok.** Azonkívül a kéveketől is kapható.

Tisztelettel

EKSTEIN OSZKÁR.

Halló!

Halló!

A RÁDIÓ

! kellemes szórakozást nyújt a hallgatóknak. A gép át van alakítva és a lehető legprecízebben dolgozik. !

BEKAPCSOLÁSOK:

Vasárnap délelőtt 10 órától egész nap, hétköznap kívánatra bármikor s este állandóan. Ma már minden haladó ember hallgatja a Rádiót a Mészáros-féle cukrászdában, Kalvinház. A viszont hallásra!

Magyar szabó urak

::: figyelmebe! :::

Értesitem a szabó urakat, hogy a **gallér bőrök** valamint a **kész gallérok** minden színben megérkeztek. Az előnyös bevásárlásom folytán vagyok abban a helyzetben hogy bármelyik nagyvárosi kereskedővel az árakban a versenyt fel tudom venni. Az árú szükségletét nálam határozottan olcsóbban fedezheti. Kérem áruraktáramat megtekinteni, vétel nem kötelező.

Tisztelettel

SEIF SAMU szűcsmester.

Útlevel vizumokat 17 kor. dijjért legkésőbb 4 nap alatt pontosan megszerez

Dobrovitzky J.

Hirlapterjesztési iroda Levice-Léva, Bástya-u. 2. Városházzal szemben.
Telephon 81.

Ugyanitt hirlapokra előfizetések és hirdetések eredeti áron felvételnek. Legújabbban a Világ napilap helyett kapható a Bp-sten megjelenő Magyar hirlap című pol. napilap. Egyes szám hétköznap 1*20 vasárnap 2 kor. Panoráma legújabbban hetenkint bővített tartalommal jelenik meg ára 5 kor., kívánatra házhoz szállítva. Divatlapok és könyvek neves írók től állandó nagy választékban kaphatók.



Gazdák! Motor- és Autotulajdonosok!

Legjobb minőségű

auto és motorbenzin,
„Gastol“ autoolajok,
gépolaj, hengerolaj, gépszir.
„Kárpátia“ ásványolaj finomító r. t.
gyári lerakata

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatárú- és vasnagykereskedésében

ALAPITTATOTT 1881.

LÉVÁN.

TELEFON SZÁM 14.

— Auto állomás. —

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől akkor keresse fel

GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, **LÉVÁN.**

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperet, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. -- Bébé kelengyék minden minőségben

Szolid és pontos kiszolgálás!

